
COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD DE BASKET BALL 

DISTRICT TERRIEN 

                  PROCES VERBAL DE LA REUNION DU COMITE DIRECTEUR 

                    RONCHIN, LE 1er SEPTEMBRE 2008 

Présents :   Mmes : MOREAU N., WAESSEM V., 

MM. : BAYART S., BOUCHENDHOMME M., DAUPHIN P., DELECROX P., 
DERUWEZ O., DUBRUILLE R., ETIENNE C., HOCHARD D., HOUDAER R., 
LEBEAU M., MAILLARD G., RACHEM A., SMAGUE B. 

Excusée :   Mme PERRAULT A. 

_________________________________________ 

Début de réunion : 18h35 

Monsieur Didier HOCHARD, président intérimaire, ouvre cette première réunion pour l’année 
2008-2009. 

Il remercie l’ancien président Monsieur Alain CATTELLE, pour ses nouvelles fonctions et pour le 
travail fourni pendant toutes ces années de présidence. Il remercie aussi toute les personnes 
présentent ce soir. 

M. HOCHARD nous informe qu’il souhaite présenter sa candidature pour être Président du District 
Terrien. Et nous précise que lors de la réunion des clubs qui se déroulera le Vendredi 5 Septembre 
à LEERS, plusieurs candidats se présentent, c’est le Président du Comité du Nord qui prendra la 
décision. 

M. HOCHARD nous présente un projet d’organigramme s’il est élu : 

Secrétaire Général : M. MAILLARD Gilbert 

Trésorier : M. HOUDAER René 

Vice-président : M. BOUCHENDHOMME Michel 

Responsable CDTAMC : M. RACHEM Aissa 

Responsable OTM : Mme WAESSEM Véronique 

Responsable du suivi des Jeunes Arbitres : M. DERUWEZ Olivier 

Responsable du Site : M. DELECROIX Philippe 

Responsable Terrien Info : M. SMAGUE Bernard 

 



 

Responsable Commission Technique : M. ETIENNE Christophe 

Responsable Commission Sportive : M. LEBEAU Michel, secondé par M. DUBRUILLE Raymond 

Responsables Coupe VERCAEMER : Mmes MOREAU Nadine et PERRAULT Annie 

Responsable Commission Récompense : M. DAUPHIN Patrick 

Responsable des Désignations : M. BAYART Samuel 

SECRETARIAT 

M. Didier HOCHARD rappelle que les tâches d’ISABELLE sont lourdes, donc il serait souhaitable 
que les commissions s’organisent afin que la secrétaire n’ait pas tout le travail en même temps. 

M. Gilbert MAILLARD prend la parole afin d’expliquer que chaque commission pourront donner leur 
travail un jour bien précis de la semaine, mais il va de soi que si un courrier urgent est à faire une 
solution sera apportée. 

A savoir que tous les courriers sont envoyés par E-mail au club. 

M. Gilbert MAILLARD informe les différentes commissions que lorsqu’elles organisent des 
réunions, elles doivent prévenir assez tôt pour  qu’il puisse réserver les salles auprès du Comité du 
Nord, et que le Président du District Terrien se rende disponible afin de pouvoir y assister. 

M. Didier HOCHARD donne la parole aux différentes commissions. 

Commission Sportive : 

M. Michel LEBEAU informe que M. Raymond DUBRUILLE intègre la commission. Il sera chargé de 
préparer les PV et du relevé des Fautes Techniques et des Fautes Disqualifiantes.  

Il annonce qu’à ce jour, ceux sont engagés : 

‐ 150 équipes jeunes  masculines 

‐ 87 équipes jeunes féminines 

Il a revu aussi tous les règlements et apporté quelques modifications ou précisions. 

M. Christophe ETIENNE intervient et précise qu’il aurait souhaité participer à ces changements 
mais du fait des congés payés, cela fût difficile. 

M. Didier HOCHARD souhaite retarder les engagements des équipes de jeunes pour les 
championnats non qualificatifs au début octobre afin que les clubs puissent encore inscrire des 
équipes suite à la rentrée. Donc, une étude va être faite par Michel et Raymond. 

 

 



 

Coupe VERCAEMER 

Mme Nadine MOREAU souhaite revoir certains points du règlement. 

Elle demande si l’engagement reste obligatoire car certains clubs ne souhaitent plus y participer. 
Car, cela leur engendre un coût et non pas toujours la disponibilité de leur salle. 

M. Michel LEBEAU précise que cette année, si une équipe faisait forfait, aucun frais n’est demandé. 

Donc après débat : il a été décidé de ne rien changer. 

Commission Technique 

M. Christophe ETIENNE nous informe qu’une réunion pour le 3X3 et le 5X5 a eu lieu au CREPS le 
31/08/08. 

Il nous rappelle que nous fêtons la 10ème année des interdistricts Danièle DEWIEVRE. 

Il aimerait un meilleur découpage du TERRIEN NORD et du TERRIEN SUD. 

Il souhaite faire un appel à candidature afin de trouver des personnes pour encadrer les équipes et 
nous précise que le premier regroupement est début octobre. 

CDTAMC 

 M. Aissa RACHEM précise qu’il est un nouveau venu et qu’il découvre le District Terrien. 

Il nous informe que le recyclage des arbitres a lieu le 12/09/08 sur deux sites : 

‐ LEERS 

‐ LILLE 

Ce recyclage est composé d’un Test Physique (obligatoire mais pas éliminatoire) et d’un QCM et que 
pour que le recyclage soit validé, le candidat doit être présent toute la journée. 

Les arbitres non recyclés ne seront pas désignés sauf pour la première journée de championnat. 

M. Gilbert MAILLARD intervient en précisant qu’un arbitre non licencié ne peut être désigné. 

M. Didier HOCHARD précise que 6 arbitres vont être récompensés pour leur sérieux lors de la 
réunion des clubs : 

‐ Mademoiselle GRIERE Virginie 

‐ Messieurs  ALLARD Aymond 

‐    BABIN Tiphaine 

 



 

‐    FLAVIGNIY Roger 

‐    OUSSI Farid   

‐    SERLET Christian 

M. Philippe DELECROIX souhaite qu’une remise à jour du contenu de la formation soit apportée au 
niveau des cahiers. M. Didier HOCHARD précise que c’est le Comité du Nord qui doit gérer ces 
modifications. 

M. Aissa RACHEM nous informe que maintenant lors des formations, il y aura plus de pratique que 
de théorie. 

Commission OTM 

Mme Véronique WAESSEM annonce que le recyclage aura lieu le 19/09/08 à Ronchin. 

De plus, un courrier est parti dans les différents clubs afin qu’ils puissent nous fournir une liste de 
candidats  à l’examen départemental qui aura lieu le 12/12/08 et qu’une réponse est souhaité pour 
le 15/09/08. A ce jour, aucune candidature n’est arrivée. 

Commission Suivi Jeunes Arbitres 

M. Olivier DERUWEZ souhaite faire un appel à candidature car il a beaucoup de difficulté à avoir 
des arbitres de Championnat de France pour observer. 

M. Aissa RACHEM précise que tous les arbitres départementaux peuvent aller voir les jeunes 
arbitres. Et que lors du recyclage, un appel sera fait et ensuite, une liste sera établie par la 
CDTAMC.  

M. Olivier DERUWEZ demande à avoir les désignations afin de pouvoir convoquer ses observateurs 
mais M. Didier HOCHARD précise que cela est difficile du fait qu’il y a environ 40% de retour. 

M. Aissa RACHEM souhaite que tous les évaluateurs aient une carte car d’autres personnes se font 
passées pour des observateurs. 

A ce jour, l’indemnité des observateurs est fixée à 10 euros, une étude va être effectuée auprès 
du trésorier pour une possibilité d’augmentation. 

Commission désignations 

M. Samuel BAYART précise qu’il n’y a pas de changement. Et confirme que tous les 
championnats sont couverts sauf les mini-poussins. 

 

 

 



 

Terrien Info 

M. Bernard SMAGUE a fait une relance auprès des clubs afin que ceux-ci puissent envoyer des 
articles. Et précise que les commissions peuvent aussi donner des informations à faire passer. 

Site informatique 

M. Philippe DELECROIX va se rapprocher auprès de M. Alain CATTELLE pour avoir accès au site. 

Commission récompense 

M. Patrick DAUPHIN nous informe que la liste a été vérifiée par Isabelle pour que tout soit près 
pour vendredi.  

M. Didier HOCHARD nous précise que M. Alain CATTELLE recevra la Médaille d’Or du District 
Terrien. 

Trésorerie 

M. René HOUDAER souhaite récupérer régulièrement les frais de déplacements. 

Situation saine à ce jour. 

Secrétariat 

M. Gilbert MAILLARD précise que tout est prêt. 

M. Didier HOCHARD nous informe que c’est  M. Alain CATTELLE lors de la réunion des clubs, qui  
va faire appel à candidature. Mais c’est moi-même qui dirigerai la réunion. 

Si je suis le seul candidat à me présenter, je serai nommé de suite et je présenterai 
l’organigramme. 

Fin de la réunion à 20h05. 

Pour le District Terrien, 

La Secrétaire de séance,            Le Vice Président, 

        V. WAESSEM                D. HOCHARD 

 

 

 

  

 

 



  

 

 

 


